



更加注重突出重点， 发挥经济体制改革牵引作用 ——论学习贯彻党的二十届三中全会精神

人民日报评论员

实现新时代新征程的目标任务，要把全面深化改革作为推进中国式现代化的根本动力。党的二十届三中全会审议通过的《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》，更加注重突出重点，突出体制机制改革，突出战略性、全局性重

大改革，突出经济体制改革牵引作用，凸显改革引领作用，为进一步全面深化改革、推进中国式现代化明确了重点任务，指出了主攻方向。既抓重要领域、重要任务、重要试点，又抓关键主体、关键环节、关键节点，以重点带动全局，是新时代全面深化改革的一个重要方法。党的十八大以来，以习近平同志为核心的

党中央紧紧围绕发展这个第一要务来部署各方面改革，发挥经济体制改革牵引作用，实现改革由局部探索、破冰突围到系统集成、全面深化的转变，各领域基础性制度框架基本建立，全面深化改革取得历史性伟大成就。实践证明，坚持重点突破，在整体推进的基础上抓主要矛盾和矛盾的主要方面，(下转第三版)

张柯兵督导检查防汛救灾工作

本报讯(记者王康)7月23日，市委书记张柯兵先后到市气象局、康县、成县、西和县督导检查防汛救灾工作。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于防汛救灾工作的重要指示精神，认真落实省委、省政府部署要求，坚持“人民至上、生命至上”，树牢底线思维，强化风险意识，以“时时放心不下”的责任感，严格落实各项防汛救灾措施，确保人民群众生命财产安全。

强调要加强天气趋势监测与分析研判，及时精准发布预警信息，切实发挥好防灾减灾第一道防线作用。在康县平洛镇街道村、周家坝镇柏杨村，成县小川镇天山村，西和县石峡镇政府，张柯兵实地察看雨情、水情、汛情，督导检查值班值守、隐患排查治理、应急处突准备等防汛救灾措施落实情况。他强调，要时刻绷紧防汛之弦，坚决克服麻痹思想、侥幸心理，做好“防大汛、抗大洪、抢大险”的准备，以“一失万无”的警醒和“万无一失”的细致，做足防范应对工作。要严格落实24小时值班

带班制度，强化监测预警，确保政令畅通、信息畅通。要与时间赛跑，求真务实做好道路桥梁、临水临崖、落石多发等重点路段和堰塞湖、尾矿库、地灾点、滑坡隐患等重点部位的风险排查治理。要做好应急抢险救援准备，就近备足物资，增强基层一线救援力量，确保突发险情能够及时有效应对。要强化宣传引导，劝导群众在灾情预警期间减少外出，增强安全防范意识。各级防汛责任人要坚持以上率下，下沉县区、乡镇、村社蹲点驻守，将责任压力传导到最末端，上下一心织密筑牢防汛安

全网。在成县苏元镇川子坝村和纸坊镇草坝村避险转移安置点，张柯兵看望慰问了转移安置群众。他强调，要把群众转移避险作为重中之重，严格落实避险转移“四个一律”要求，落实好叫醒叫应机制，确保应转尽转、应转早转，不漏一户、不落一人；要用心用情做好避险转移安置群众食宿、就医等基本生活保障，加强安全意识宣传教育，让他们安全舒心渡过难关。市领导李祥参加，王文全在成县参加。

本报记者 张靖

7月22日至24日，我市迎来强降雨天气，其中成县、徽县、康县北部、文县中北部、武都区中南部的部分地方出现大暴雨，成县陈院镇武山村、大堰村，王磨镇官店村和徽县泥阳镇出现特大暴雨。

经初步统计，此次强降雨导致我市境内多条河流发生超警洪水；

全市9座重点水库中，高峰水库超过汛限水位3.7米，超过正常蓄水位0.1米；

降水量250毫米以上的站点有4个，超过100毫米的站点有107个。其中，成县武山263.4毫米、大堰259.7毫米，徽县泥阳258.2毫米……

防汛救灾，是当前摆在陇南面前的硬要求、硬任务，是必须打赢的硬仗。

连日来，市委、市政府迅速行动：一条条预警信息提前送达，一道道指令陆续发出，一项项工作抓紧落实。各部门通力合作，各负其责，树牢底线思维，强化风险意识，以“时时放心不下”的责任感，贯彻落实各项防汛救灾措施，确保人民群众生命财产安全。

早在进入汛期以来，我市就加强应急演练，第一时间启动会商研判机制，召开全市防汛会商研判暨调度视频会议，安排部署防汛抢险工作。全市上下值班值守到位、信息报送到位、监测预警到位、重点部位巡查到位、叫醒叫应到位、疏散撤离到位、救援力量到位。

尤其是7月中旬以来，连续多次强降雨，部分地方出现大暴雨乃至特大暴雨，防汛抢险形势严峻。各级党政领导干部身先士卒发挥先锋模范作用，奔赴防汛救灾一线，靠前指挥，一系列果断、有力、科学的防汛救灾措施迅速下达，全面落实。市委书记张柯兵多次冒雨赶往地质灾害隐患点、避险转移安置点，实地察看群众受灾情况，现场督导抢险处置工作。市委副书记、市长刘永革连夜赶赴宕昌县、文县等地，察看、了解隐患排查整治、抢险救灾、群众转移安置等情况……

汛情灾情严峻，应对责任如山。

全市各级党员干部冲锋在前、勇挑重担，迅速进入战时状态，齐心协力，以最快速度的行动、最有力的措施、最严实的作风，切实将确保人民生命安全放在第一位落到实处。

气象、水务、应急管理等部门24小时监测天气、水情、汛情变化，准确分析研判，精准发布预警，通过各种方式将预警信息及时传递到村、到户、到人。公安、交警部门盯死看牢道路桥梁，对临水临崖、事故多发、车流量大等重点路段，加派力量巡路排查。水利部门加强河湖巡堤查险，守牢防洪安全底线。自然资源部门盯紧尾矿库、地灾点、滑坡隐患等重点部位，严防地质灾害。市消防救援支队、市森林消防支队专业精干人员和装备前置备勤，紧急待命、冲锋在前，随时做好抢险救援准备。乡镇干部更是实时值守，在灾难来临前，组织干部群众排查隐患、转移群众，抢险救灾。对42个重点乡镇34个村加密隐患排查，并注意做好临崖、临水、临沟群众转移避险……

截至记者发稿前，降雨还在持续，预计24日下午，我市南部、东部有中到大雨，部分地方有暴雨……防汛救灾形势不容丝毫懈怠。

但越是吃劲的关口，越要有必胜的信念。我们相信，在防汛救灾一线，只要顶得住压力、扛得起责任、耐得住辛劳，就能打赢这场攻坚战。

陇南将始终坚持对人民群众负责的态度，无惧风雨、奋勇向前，坚持科学举措，勇担当、善作为，构筑守护群众生命财产安全的坚实防线。

陇南：全力以赴打好防汛攻坚战

刘永革督导检查防汛救灾工作

本报讯(记者杨德)7月23日至24日，市委副书记、市长刘永革在宕昌县、武都区督导检查防汛救灾工作。他强调，要坚决贯彻落实习近平总书记关于防汛救灾工作重要指示精神，全面落实省市防汛工作安排部署，始终坚持人民至上、生命至上，扛牢防汛责任，落细防汛措施，强化监测预警，抓实风险防范，坚决守护人民群众生命财产安全。

乡柴家庄村、刘家坪村，阿坞镇麻界村、别窝沟村，刘永革实地察看了安全隐患点、地质灾害监测点和不稳定边坡、滑坡防治等情况。他强调，要落实群测群防体系，全覆盖、无死角开展风险隐患排查整治，最大限度消除风险隐患。要加强监测预警，严格落实叫醒叫应机制，筑牢防汛救灾防线。

23日晚，刘永革连夜赶往武都境内G75兰海高速武罐段盘羊隧道出口，实地察看隐患排查整治情况。他强调，要紧盯高速公路重点路段和桥梁、隧道、边坡等重点部位，加强隐患排查治理，加密检测频次，落实交通管制措施，保障道路交通安全。

24日上午，在武都区三河镇竹林村，刘永革详细了解灾情和抢险救灾、群众转移安置等情况，看望慰问了受灾群众。他强调，要用心用情做好受灾群众转移安置和生活保障，全力以赴做好抢险救援救灾各项工作。

市人大常委会党组(扩大)会议召开

本报讯(记者罗艳)7月22日，市人大常委会党组(扩大)会议召开，党组书记、主任杨郁主持会议并讲话。李逢春、陈荣、高天佑、田晓琴、曹勇、冯醒民、崔珍康参加会议。

会议传达了学习了党的二十届三中全会精神。会议强调，要提高站位，深刻认识党的二十届三中全会的重大意义。进一步提高政治站位、强化政治意识、扛起政治责任，充分发挥职能作用，依法履职尽责，为进一步全面深化改革、推进中国式现代化作出更大贡献。要深学细研，全面掌握党的二十届三中全会的重大决策。深入开展学习研讨，全面把握决策部署，深刻领会全会精神关于健全全过程人民民主制度体系、完善中国特色社会主义法治体系的要求，主动担负起新时代全面深化改革赋

予人大的历史使命。要结合实际，不断推动人大工作高质量发展。不断健全制度体系，着力发展全过程人民民主；大力弘扬法治精神，稳步推进依法治市进程；依法开展工作监督，助力解决工作中存在的短板；创新做好代表工作，切实凝聚发展强大合力；努力建设“四个机关”，充分展现人大担当作为。

会议传达了学习了《中国共产党党委(党组)理论学习中心组学习规则》《甘肃省党委(党组)理论学习中心组学习列席旁听办法》。会议强调，要对照梳理规定要求，主动贯彻落实。要修订学习制度，补充学习计划，促进学习制度化、规范化。要及时谋划相关工作，以学促干，在学懂弄通做实上下功夫，不断提高学习质效。

全市社会工作部部长信访局局长会召开

本报讯(记者尚敏 李北)7月23日，全市社会工作部部长、信访局局长会召开，传达学习习近平总书记关于社会工作的重要论述和有关会议精神，传达市委书记张柯兵对全市社会工作工作的批示，安排全市社会工作重点工作。市委副书记蒋小丽出席并讲话。

蒋小丽强调，全市社会工作系统要深入学习贯彻习近平总书记关于社会工作的重要论述，系统学习贯彻党的二十届三中全会精神，牢固树立“大治理观”，切实把思想和行动统一到党中央和省委、市委的部署要求上来，进一步提高认识、强化措施，不断开创陇南善治新局面。要对照“三定”规定和政策要求，推动跨部门工作统筹和政策衔接，加快理顺统筹协调指导人民信访、党建引领基层治理、“两新”工委运行、行业协会商会党建管理、志愿服务工作、社会工作人才队伍建设等体制机制，切实提高社会工作整体质效。要聚焦重点任务，深入推进“相融互促”“品牌提升”“覆盖攻坚”“两化两提”“扩容增效”五大行动，确保全市社会工作高起点开局、高标准推进、高质量落实。要树牢系统思维和全局观念，强化工作保障，加强机关建设、锤炼能力本领、锻造过硬作风、强化统筹协调，为加快建设社会主义现代化幸福美好新陇南贡献力量。

新时代 新征程 新伟业



连日来，徽县泥阳镇乔王村果农忙着采摘、销售水蜜桃。近年来，乔王村以“党支部+合作社+农户”的模式，大力发展“一村一品”和现代农业创意产业区、快乐农场体验区，发展西瓜、杏子、水蜜桃、脆李子等水果产业1500多亩，户均年收入1.5万元左右，特色产业已成为带动村经济发展、增加农民收入的支柱产业。

本报记者 李旭春 摄



我市获1.6342亿元中央预算内资金支持保障性安居工程配套基础设施建设

本报讯(记者张卓宁)近日，记者从市发改委获悉，我市成功争取到保障性安居工程配套基础设施专项中央预算内投资计划共7个项目，中央预算内资金16342万元。项目资金将支持我市4个县城老旧小区改造、棚户区改造等基础设施建设，进一步改善城市面貌。

据悉，下一步，市发改委将同住建部门加强项目监管，督促项目单位严格落实投资计划执行和项目主体责任，加快推进项目前期工作，确保项目早日开工、顺利推进，为推动我市城市品质提升提供有效支撑，充分发挥投资效益。

陇南第一新闻党端

